

1004

సర్వోన్నత న్యాయస్థానం నా పేదకల

[1955]

సఖ్యత అలీ
వరస

1954

నవంబర్, 25.

డి నోట్స్ ఆఫ్ ఒరీససు

[మ హా చంద మహాజన్ నీ.జి., ముఖ్యులు, వస.ఆర్.ద సె, వి.పెయస్ బీ సె, భగవతి మరయు వీ యోటమ అయ్యే న్యాయస్థానం]

భారత రాజ్యాంగం, అధికరణం 14,19(1)(g) - ఒరీససు పురపాలక చట్టం, 1950 (ఒరీససు చట్టం XXIII ఆఫ్ 1950), సెక్షన్స్ 1(3),1(5),16(1)(x) - నా మేనేజ్మెంట్ ద్వారా మరయు తీర్మానములు, వాదన - వాదనాత్మక హాకీలు ఉన్నాయి నా మేనేజ్మెంట్ అనుబంధం - ఒరీససు సభ్యుల కొలువ చట్టం, 1937 (ఒరీససు చట్టం 1/1937), సెక్షన్ 23-పరిధి.

ఒరీససు పురపాలక చట్టం సెక్షన్ 16(1)(x)లో సె నీ బంధనలు చట్టం, 1950, పురపాలక శాఖ ద్వారా న్యాయస్థానం చేయబడలేదు లేదా పురపాలక శాఖకు వాదనాత్మక హాకీలు చేసిన వాదనలకు అనుబంధం. అలాంటి పురపాలక శాఖ నాదం, ఆర్డర్ 14, మరయు ఆర్డర్ 19(1)(g), కొరత పురపాలక శాఖ న్యాయస్థానం వాదనాత్మక హాకీలు హామీ ఇవ్వబడవు.

ఒరీససు పురపాలక శాఖ చట్టం, 1950, పురపాలక శాఖ వాదనల ఉద్దేశ్యం గానూ సమగ్ర న్యాయస్థానం తరఫున, లేదా నవంబర్ 7, 1950న అనుబంధ వాదనాత్మక దశలు కేసు తీర్మానం చట్టంలోని సెక్షన్ 1(5), అనుబంధ చట్టం రన్యూవ్ చేయబడుతుంది అవుతుంది సెక్షన్ 1(3).

డి సె వక్తరు మార్చి 15, 1951న అభ్యర్థన ద్వారా చేయబడింది. చేయబడుతుంది అవుతుంది పరీక్షలు లే బడి ఉంటుంది. చట్టంలోని సెక్షన్ 16(1)(x)లో మరయు అలాంటి వాదన తీర్మానం మార్చి 25, 1951న అభ్యర్థన లో పూర్తియైన లేదు. చట్టం ఏప్రిల్ 15, 1951 నుండి అమలులోకి వచ్చింది, తీర్మానం అభ్యర్థన వారంతరం సంబంధించింది. సెక్షన్ 23 ఒరీససు సభ్యుల కొలువ చట్టం,

1937, నీ యశులు లేచ ఉపచరణలు , తరుదు చే యజనీక అధికరం ఇవము , చరణ యో కెక వారంభానిక ముందు పనిని వారంభయెది , కసీ దసీ చేయటను వ డ్డు పరచని బుధన సొకమ 1(5).

నివల అమలై అధికర పరిధి: నివల అమలై నం81 ఆఫ్ 1953.

భ రత ర జలయలీసి ఆయల 132(1) వ డ్డరం కలక లీసి ఒరిస స డ్డరిక సంబుధయిన హాకీరు 18 వమలై , 1951 న పి తీరెప మరియు ఉయల నుయిఅమలై లు 1951లో సి డ్ యుయలై కీ సు నం60.

అమలైచరు కీ సు హా చె .జె .ఉమిగర ,శీర న రయణ ఆయల మరియు ర జియర న రయణ .

వో రు ఎ మ హత మరియు వ.జి.గీ ఖలీ వ డ్డరికది కీ సు .

1954. నవంబర 25. నాయునామ తీరెపను వ లవరియిన వ రు.

భగవత జె .కీ డుమర మునిసాపిలీ పరిధిలీ నీ పసు ఉంటూ; కొడుల మరియు రి వనయ నాయునామ లీ ముఖిగ వ డ్డు చే సున నాయునామ అయిన అమలైచరు 15 మ డ్డి , 1951నకొనలగ పురపలక వనీకకు తనఅభయవ వతుని ద ఖలు చే శ రు . ఆ అభయవ వతుని వనీకల అధికరి 25 మ డ్డి , 1951న తీ రుకొయరు , అతను బీ పకె మరియు ఒరిస పురపలక సంఘ నందు నాయునామ వయి కలిగి ఉననడు . మే జిన్య నాయునామ నందు సొకమ 198 కొరియి కీ సు వి చరణ లీ ఉనని . అమలైచరు 1951 వమలై 4న ర జలయలీసి ఆయల 226 వ డ్డరం ఒరిస హాకీరు ర డ్డరి వ డ్డరిక మరియు వనీకల అధికరిక వనీకలను నిరెమియకుయ నీ పిధిసా రిపె లేచ ఆయల ఆఫ్ రిపె జిరీ చే యలసి వ డ్డరిక ఒక అభయవ ద ఖలు చే శ రు . ఒరిస పురపలక చరణ , 1950 లేచ పురపలక వనీకల నీ యశులు, 1950 వ డ్డరం కీ డుమర పురపలక సంఘ వి పినన హాకీరు తీ రుకొయది , అయిత హాకీరు ర జలయలీసి ఆయల

132(1) వాడారం అమలు చేయడానికి అనుమతికేసు అమలుచేయకు
వారలను నోరుకుండు మంజూరుచేసింది.

బిరోసు పురపాలక చట్టం, 1950 (బిరోసు చట్టం 23 ఆఫ్
1950) నోటిఫికేషన్ సనసభచే ఆమోదించబడింది మరియు నవంబర్ 7, 1950న
గవర్నరు ఆమోదించింది మరియు 11 నవంబర్, 1950న అధికారిక
గజెట్టు వాడుకచేయబడింది. సెక్షన్ I చట్టం కొరత ఈ విధంగా:

(1) ఈ చట్టాన్ని బిరోసు పురపాలక చట్టం, 1950 అని
వీలవ్వవచ్చు.

(2) ఇది బిరోసు రక్షణ మోక్షానికి
విస్తోయబడుతుంది.

(3) రక్షణ వాడుకతమ కలనుగుణంగా నియమించే తీర్చి
లేచ తీర్చి అటవంటి వారంతం లేచ వారంతం ఇది
అమలుచేసే వసతులు -----

(5) వైద్య వాడుక, డాక్టర్లు లేచ నియమం మరియు
కార్యాలయానికి వైద్య నియమం, చేయవచ్చు లేచ వాడుకలు
నిరూపించవచ్చు ఈ చట్టం కింద, అది గవర్నరు ఆమోదించింది
తరఫున అమలుచేసే వసతులు.

చట్టాన్ని సెక్షన్ 16 వాడుకల కేసు అభ్యర్థులు
అనుమతలను నోటిఫికేషన్ మరియు అందిస్తుంది :-

(1) పురపాలక సంఘం ఒక నోటిఫికేషన్ వాడుకలను
కలిగి ఉండకూడదు అలాంటి వాడుక

(ix) పురపాలక సంఘం తరఫున నోరుకుండు వ్యాజ్యం కలిగి
చేయి తీసుకోవడా ఉంటే లేచ పురపాలక సంఘంకు
వాడుకలకు నోరుకుండు వ్యాజ్యం చేసే
ఉంటే

1950 నవంబర్ 11న వాడుక కార్యాలయం, నోటిఫికేషన్
నోరుకుండు శుభ రక్షణ జిల్లా మేజిస్ట్రేటులకు లేచ
నం1336/L.S.Gని డాక్టర్లు వాడుకలను సభ్యులు వాడుకలు
నిరూపించాలని నోటిఫికేషన్ తీసుకున్నారు. కేంద్రం
పురపాలక సంఘం సహా 12 పురపాలక సంఘం చట్టం అందించిన
వారుజన ఓట హాకు ఆధారంగా. వాడుకల నెం 2015 L.S.G 13 డి సెయిర్

1950న జారీ చేయబడింది. సెక్షన్ 13తో పాటు సెక్షన్ 1(5), చట్టం వీక్షరం, మార్చి 1, 1950 న వనీకలీ ఓటరు వారీ నిపుణుల సంబంధించి పురపాలక సంఘాల అధికారాన్ని నిర్ణయించుచుంది. జనవరి 4, 1951న జారీ చేసిన వీక్షరం నంబర్ .65 L.S.G, చట్టాన్ని సెక్షన్ 387 లోని సబ్-సెక్షన్ (2)లోని కొలులు (1) మరియు (2) ద్వారా అందించబడిన అధికారాల అమలులో రూపొందించిన నిబంధనలను "పురపాలక వనీకలీ నియమలు, 1950"గా వీక్షరం చేయబడింది. వీక్షరం పునర్విభజన జనవరి 10, 1951 నటి వీక్షరం నంబర్ 0.167 L.S.G ద్వారా అమలు చేయబడింది, మరియు వీక్షరం పురపాలక సంఘాల కేసులలో మరియు రిజిస్ట్రేషన్ చేయబడిన నోట్ల సర్టిఫికేట్లలో సెక్షన్ 24 జనవరి, 1951న రిజిస్ట్రేషన్ వీక్షరం 519 మరియు 521 L.S.G జారీ చేయబడింది.

మార్చి 15, 1951, దీనిలో చేయబడిన మరొకటి 25 మార్చి, 1951, అధికార వీక్షరం పురపాలక వనీకలీని నిర్ణయించుచుంది. ఏప్రిల్ 20, 1951, వనీకలీ నిర్ణయాలకు తీర్మానం నిర్ణయించుచుంది.

ఈ చట్టాన్ని చట్టాన్ని సెక్షన్ 1(5) కింద వీక్షరం ఉంచబడిన అధికారాల వీక్షరం చేయబడిన వీక్షరం ముందుగా తీసుకుంది మరియు 1951 ఏప్రిల్ 15న మొదటి సెక్షన్ 1(3) కింద వీక్షరం ద్వారా కేంద్ర పురపాలక చట్టం విస్తరించబడింది.

అమలుచేయబడిన (1) కేంద్ర పురపాలక సంఘం 1951 ఏప్రిల్ 15 వరకు చట్టం అమలులోకి రిజిస్ట్రేషన్, సెక్షన్ 16(1)(ix) ద్వారా నిర్ణయించబడిన అధికారాల - తీర్మానంగా 15వ తీర్మానం అతని జరగలేదని వదిలివేయబడింది. మార్చి, 1951, అతని తన అధికారాల వీక్షరం దీనిలో సేవలను, 25 మార్చి, 1951న వనీకలీ అధికారి తన సేవలను వీక్షరం తీసుకోవడం చట్టాన్ని మరియు 1951 ఏప్రిల్ 20వ తీర్మానం వనీకలీ నిర్ణయించుచుంది చేయబడింది. ఒకటి పురపాలక చట్టం, 1950 లేదా పురపాలక వనీకలీనియమలు, 1950, మరియు (2) ఏ సందర్భాల్లోనూ చట్టాన్ని సెక్షన్ 16(1)(ix) కింద నిర్ణయించబడిన అధికారాల, అతని వీక్షరం హక్కులను ఉపయోగించుట చేయబడిందిగా

కేరళ . ర జాబ్బులను అధికరణ14 మరియు అధికరణ19(1) (జి) కి య హ మీ ఇవ్వబడింది .

ఈ రే య వివరాలు మా అభివృద్ధి వ థరం ప్లాన్ కింద వ థికూలగా ఉంది చట్టాలను స క్షే 1(5) వి వరణ పరంగా చట్టం వ థరం గవనై వనీకలను నిరేఖించవచ్చు , అయితే అమలులేక వచ్చు చట్టం మా తమ అమలులేక వస్తాయి . చట్టాలను స క్షే 1(3) వ థరం ర షు వ థుతమ వపమివ్వడం ని యమియే త దీ లే చ త దీలీ అటవంటి వ రతం , వ రతాలీ లే చ చట్టం స క్షే 1(5)లో ని ని బుధనల వ థరం నో డు వ రతాలీ చట్టం అమలులేక ర నువీక చట్టం వ థరం వనీకల నిరేఖించడం గురియే ఆలీచేయడం జరిగింది . న థరణగా ర షు శ సనుభరపి యేయన శ సను గవనై ఆమీదు వి యన వ యసే అమోక్షి వస్తాయి . చట్టం య కెక స క్షే 1(3) చట్టం య కెక వ రంభనీ వ రిచ వ సతది అంటే స క్షే 1(3) వ యసే అమలులేక వచ్చింది అంటే గవనై ఈ చట్టానికి తన అంగీకరం త లీకుదు . స క్షే 1 (5) అనేది స క్షే 1(3) కి సంబుధియిన ని బుధనతపప మరకలి క దు మరియు స క్షే 1(3) తే ఏకకలాలీ అమలులేక వచ్చినట్లు కూడ పరిగణియాలి . స క్షే 1(5) ఈ వి థగా చట్టం ఒకసారి అమలులేక వచ్చింది , 1950 నవంబర్ 7న గవనై ఆమీదు వి యి , వైదన నో డు చట్టాలీ మి గిలిన చట్టం అమోక్షి ర కమందే ఈ చట్టం కి య వనీకల జరగాని ఉంటే , అటవంటి వనీకల నిరేఖణ కే సు అనీ య ద్విచక్ర చరయ భుచితంగా తీ నకీవలసి భ వేయదు మరియు ఒక నో డు వ రతాలీ చట్టం అమోక్షి వస్తాయని ఊహియే ఆ వి థగా తీ నకీవలసిన చరయ తపమిసరిగ అవసరమైన సూచనల ద్ పర స క్షే 1(5) ని బుధనల్ పర ఆమీదియవచ్చు , ఎందుకయే వనీకల నిరేఖణకు అనీ ముంద్యత చరయ తీ సుకుయే తపప వనీకల జరగవ. ని వస ఆ రతను నో డు యనీ , వ రం పయవీక , కే నీలరు స ర్ఖయ మరియు వ డీకు నో ఢులను నో ఢుయచునీ , అభియే త మ ద ఖలు అభియే త మ వతుల పర్యాలన మరియు వనీకల ని యకువళిన రపి యచునీ

వనోకల నిరంహించుడు అవసరంవనోకల జరగాలుట ఈ ముందూత
 చరయనీ తీ నుకీవలసి ఉంటుంది మరయు సొకొవ 1(5) చరయ
 వొకరం వనోకలకు అధికరం ఇవహులీ ఈ చరయ
 తీ నుకీవలనీ న్ ష్టయగ పరిశీలనతయ .

రొవొద వొ ధుతయ సంబుధిత వొ కటనజరీ చే సీ వరకు
 మరయు సొకొవ 16(1) లో నొకొ యిన అనొకొలను చరయ
 అమలొకొ వొచు వరకు నొకొవ వొరయలీ చరయ అమలొకొ
 ఉండదనడలీ సందూల లే దు. ఈ చరయ న భరణగా వనోకల
 అభయకు జీ డెయబుడదు . చరయ కీ య వొకొకు
 అధికరొనీ ఉపయోగియడు దొపర వనోకల నీ యమలు కూడ
 రొపొయెయబుడతయి మరయు చరయ అమలొకొక రొకొవ వనోకల
 నీ యమలు అమలొకొక వొచు అభయకు కొకొ చే యగలవ.
 రొవొద శ సుసభ చరయొనీ సొకొవ 1(5)ని రొపొయెయ
 ఉండకొవొత ఈ వ దన అొమొలచరుకు ఉపయోగపడి ఉండొది మరయు
 ఒరొనసు జనలొ కొజుల చరయ (ఒరొనసు యొకొ I ఆఫ్
 1937)లో నీ సొకొవ 23 లో నీ నీ బుధనల దొపర లొపొనీ
 పొవొకొయలమ . వొకొవొదొ ఆధరపడియి . చరయ అమలొకొ
 వొసతయనీ ఊహొయె నీ యమలు లే దు ఉపచరయను రొపొయెయడు
 లే దు వొరధమిక ఉొకొవల జరొనీ మొతడొ ఆ వొభగం
 అనువొకొనొతయి . అయితే చరయ వొరంభపొయొ వరకు ఏ
 నీ యమలు, ఉపచరయ లే దు ఉొకొవల అమలొకొక రొవొ. అయితే
 చరయొనీ సొకొవ 1(5)లో నీ నొకొయిన నీ బుధనలరొవొద
 వొ ధుతయనొకొ వనోకలను నిరంహించుకొనొకొ నొకొయిన
 అధికరొనీ ఇచుచయి మరయు తొడవర వనోకలను
 నిరంహించుకొనొకొ తీ సుకునన అనొనీ వొరధమిక చరయను
 ధొవొకొకొయి , చరయ వొకొరం వనోకల జరిగొనొపడ మొతడొ
 రొ ఒకొయెనీ చే యబడియి . నొకొవ వొరయలీ చరయ
 అమలొకొ వొచు వరకు అటవంటి వనోకల అమలొకొక
 రొవొ. అొమొలచరు యొకొక ఈ వ దనవొ ఫలమయినది

సొకొవ 16(1)(ix) లో నొకొయెయిన
 అనొకొ , అధికరణ14 మరయు అధికరణ19(1)(g) కీ య అొమొలచరు
 యొకొక వొరధమిక హొకొకులను ఉొకొయొనొతయనీ వ దన

సమీక్షయ క ద . ఆరేటల 14 తరగతి చరణుని
 నీ పీఠాసతయ క నీ చరణ యి కేక వ ఠ్యుజనల కే సు
 సహితక్షమన వోకరణు నీ పీఠియదు . అయితే ఆ వోకరణ
 ఏకవోక ఊండదు అయితే వోకరణ చే యజుని వి పయలకు
 సంబుధియే సహితక్షమన మరయు న్నయమన సంబుధుని కలిగి
 ఉండే కేని వోకక్షమన మరయు గణనయమన వోకక్షమలై
 ఆధరపడి ఉండలి. మరీ మా టీల చే పులుట , వోకరణ అనే
 వి పయ లే చ వ ఠ్యుజనం చరణ దోపల న ధియలనుకునన
 సహితక్షమన సంబుధుని కలిగి ఉండలి. పురకులక సంఘ తరపన
 చోలియై నీ యమించుడిన లే చ పురకులక సంఘకువ ఠ్యుకగ
 వో మురీ ఠే న్నయమనదుల యి కేక వోకరణ మరయు ఆ
 న్నయమనదుల వనీకల అభియ్యుగ నీ లబుడటనీక
 అనయలు . న ధియవలసిన లోకయ వ ఠ్యు జీవితాల న్నయమన ,
 ఆనీక మరయు వి ధి మధయ సంఘం వరమ పరీక
 వరమీక ఆ లోకయ భుజుతగా అడుగుయి . పురకులక సంఘ
 తరపన ఒక పురకులక కేనియోర చోలియ చరణయమన
 అభియ్యుకుని నీ యమించుడిత , అతను తనకే సు పురకులక లోబు
 వి యడు మరయు ఒపపియడు కే సు తనపదియి దుడినియగం చే సే
 అవక శం ఉనెనుదున అటవంటి సంఘం యి కేక అవక శాని
 సులభుగా చూడవచ్చు . పురకులక సంఘ అసమజమన రునుమలను
 మంబురు చే సుతయి . అదేవిధంగా , అతను పురకులక సంఘునీక
 వ ఠ్యుకగ న్నయమన వ్రాని వో మురీ సుతయి , అతను తన
 క్షు డ రుని వ ఠ్యుజనల కే సు పురకులక సంఘవోతులను పరీకలన
 చే యడు దోపల కేనియోర వి యిన వైదున జానిని
 దుడినియగం చే యవచ్చు లే చ వ ఠి కే సు పురకులక సంఘ
 వ ఠ్యుజనలను త్నయమన చే యవచ్చు . అతని ఖ తచదుల . వ్రాని
 యి కేక ఉత్తు సంఘయలను పరగణనీక తీ సుకుయే చే ల
 తకకువ మందిన్నయమనదుల ఇటవంటి వ ఠ్యుకు లొ గోపతదు ,
 క నీ శ సనసభ తన వోజుత ఆనీక మరయు వి ధి మధయ
 వై దునియ తొ లియడు మరయు ఈ లోకయ న ధియడు
 లోకయ పోతుయి . అవసరమన అనయను సూచియడు. ఈ

విధుగా వర్తకరణ ఖచ్చితంగా సాధించుకున్న లక్ష్యం లేకుండా జనరలీ సహాయకమైన సంబంధాన్ని కలిగి ఉంటుంది.

అయితే ఈ విభాగం కు యా ఇతరవర్గాలు కూడా ఉన్నాయి , ఇకకూ ఆనోత మరెండు విధి మధ్య వై రుధియ వరహా అవకశం ఉందిమరెండు చట్టాన్ని సెక్షన్ 16(1) ద్వారా నోడో యబడిన అనంతలను వరు ప్రాత చీ యేదని కేరరు . అమ్మలచరుని వర్గాని అనంతలగా వర్తకియడు వి వకమురిత్తమనది . పురపలకసంఘానిక వర్తకియగా వర్తకియ ఉన్న వది వనీకలకు అభియోగ ని లబడుకుయ నోరదియబడుదని వర్తకియగా సూచియబడియి , అయితే పురపలక సంఘానకు వర్తకియగా కే త్మతా నిరహియిన నోరయబద అభియోగకుడు అనంతలయయ , అయితే ఈ రె యా వర్గాలప ని పీభాని సమయియవచ . ఆనోత మరెండు విధి మధ్య సంఘానకు ని పరీయడు . ఈ వి పరీయక సరళమైన సమయను ఏమీయట్ , ఒక నోడో లక్ష్యం లేకుండా ఉండోయి సాధియడు కే సు రూపి యేయిన చట్టా అనీయిని నోపీరయ్యలీన అవసరయే దు. చట్టానిధిలీ ఏవర్గాలను ఆనియను చీ సకీపల్ శ సు సభనోడోయియయ మరెండు చట్టా పరిధిలీక వచ్చిన కేని వర్గాలను వదిలివర్తకియమందన అదీ నోడోయి ని లబడి కేని వర్గాలు ఏ చట్టాని అమలు చే యు. ర జలయగలీని ఆయి 14 ద్వారా హ మీ ఇవషుడిన వర్తకియక హకీకుకు వి వకష మరెండు ఉలయను .

ఆయి 19(1) (g) ద్వారా హ మీ ఇవషుడిన నోరయి వ్యతియి అభియోగ హకీకు అమ్మలచరుకు ఉలయియబడియిన చీపేమీయ , ఎందుకయే చట్టాని సెక్షన్ 16(1) (ix)లీ అనంత వే ట వే యడు శ సుసభ చే సతయి . అయి నోరయబద వ్యతియి అభియోగకుయ నోరదియబడు , క సీ అతను వనీకలకు అభియోగ ని లబడులనుకుయే , అతను పురపలక సంఘా తరపన చీలీయ నోరయి అభియోగకుని ని యమీయబడుకూడదని లే కు పురపలక సంఘాకు వర్తకియగా నోరయబదగా వర్తకియకూడదని మ తమే నోడోయియయ . పురపలక సంఘా వనీకలకు అభియోగ ని లబడి వర్తకియక హకీకు ఎవరీ

లే దు. హా మీ ఇవ్వబడిన ఏకైక వృత్తిక హక్కు వైదన వ్యతి
 అభియోగం లే దు ఏదన వ్యతి , వృత్తి లే దు
 వృత్తికి కో నకుగియదు . చట్టం సెక్షన్ 16(1) (ix) లో
 రిపో యియడన రకం యే కేక అనడం సూచియడం రి యే
 హక్కు ఉండున లే దు. అతను వనకలకు అభియోగ
 నీ లులులకుయే , అతను పురుషుల సంఘ తరపున తన చొలియ
 సెక్షన్ లో లే దు పురుషుల సంఘ వృత్తిక ఉండున
 సెక్షన్ లో వి డిచియట్టి , ఈ సందర్భం అతని
 అభియోగం భిక్షులు ఎటవంటి అడవి ఉండున అతని
 నృత్యం వ్యతి అభియోగ హక్కు ఒక పరిమిత
 పరిమితం , అట్టి 19 కేట్ 5 కిరయ అటవంటి
 పరిమిత సహితమనది మరయ పరిమితం ఉండున .
 ఇల యిభరణ వృత్తికి కో ను వృత్తి జీవితం నృత్య
 పరిమితం కో ను నీ బుధనలసహితమనది . క బిట్టి , అమ్మలరు
 యే కేక ఈ విషయం కూడ మా కుఎటవంటి న త యం కనిపియదు .
 అమ్మల తదనుగుణంగా వి ఘమయే మరయ భిక్షులు
 కో డియబుడతుయే .

అమ్మల

కో డియబుడతుయే .